2016 年信访宣传工作要点

2016 年是实施 "十三五" 规划和全面建成小康社会决胜阶段的开局之年,也是全面深化信访工作制度改革的关键之年,做好信访宣传工作意义重大。总的要求是: 认真贯彻落实党的十八大、十八届三中、四中、五中全会和习近平总书记系列重要讲话、重要批示精神,按照全国宣传部长会议和全国信访局长会议有关要求,围绕全力打造 "阳光信访"、"责任信访"和 "法治信访",大力推进信访宣传理念创新、内容创新、手段创新,讲好信访故事,传播信访权威声音,积聚深入推进信访工作制度改革正能量。

- 一、强化信访工作制度改革主题宣传。健全完善常态化、 多层次媒体沟通机制,加强宣传策划,着力宣传信访系统落 实中央决策部署的重要举措,包括全面实行网上信访工作模 式、依法逐级走访、依法分类处理群众信访诉求、严格落实 信访工作责任制、集中开展信访积案化解、加强信访工作基 层基础、全面提升信访业务规范化水平等方面的经验做法, 让公众全面了解信访工作制度改革和信访法治化建设的新 进展、新成效。
- 二、挖掘宣传一批重大典型。开展 "寻找最美信访干部"活动,树立一批事迹感人、堪称楷模的先进人物,引领各地统筹运用传统媒体和新媒体,通过事迹报道、人物访谈等形式进行全方位宣传,发挥好典型示范引领作用,激发

信访干部支持和投身信访工作制度改革的积极性,提高凝聚力和向心力。深入挖掘和宣传一批反映信访工作制度改革创新实践的典型经验,塑造信访部门工作一流、群众满意的良好形象。

三、打造信访宣传活动品牌。推进 "领导干部谈信访" 网上系列访谈活动,邀请部分有思路、敢担当、善创新,信 访工作富有特色的县 (市、区) 委书记,畅谈做好基层信访 工作的认识与感悟。深化 "走进信访局" 活动,强化信访 部门开放透明的新形象。改进媒体参与信访事项统筹实地督 查的方式方法,进一步打响 "中央信访督查" 亮丽品牌。

四、建设信访宣传新媒体矩阵。推进 "互联网 + 信访宣传",提升门户网站建设管理水平,强化信息发布 "第一平台"作用,开通微信公众号,办好政务头条号,加强与网民的互动交流,提高信访宣传的时效性和影响力。推动全系统网站、微博、微信、移动客户端等新媒体平台建设,形成信访系统 "集群发声、高效传播" 的新媒体矩阵。

五、完善新闻发布工作机制。建立、完善例行新闻发布制度,充实政策解读专家库,灵活运用新闻发布会、吹风会、网上新闻发布等多种方式进行信息发布和政策解读,有效引导社会舆论。加强对全系统新闻发布工作的指导,向社会公开信访部门新闻发言人信息,推动地方信访部门定期组织新闻发布,主动回应社会关切。

六、统筹对内对外宣传工作。召开全国信访宣传工作会 议,提升信访宣传舆论工作水平。强化意识形态工作主体责 任,巩固《人民信访》等内宣阵地。整合宣传资源,推动内宣外宣同频共振、相互促进,放大传播效果。建立健全宣传会商工作机制,推进重大主题宣传统一部署、协调联动,构建"大宣传"工作格局。